

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1926 október 12.

Felelős szerkesztő: Farkas Lajos. — Szerkesztőség: Nappal: Piac-utca 34. Telefon: 10-20. Éjjel: Piac-u. 49. Telefon: 18. Kiadó-hivatal: Piac-utca 49. Telefon: 18. sz.

ÁRA:
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai Rt. Előfizetési ár: 1/4 évre 420,000 K, 1/2 évre 210,000 K, 1 évre 105,000 K, 1 hónapra 35,000 K. Külföldre a kétszerese.

Debrecen,
XXIV. évf. 231. szám.

A katolikus nagygyűlésen előjogokat követeltek a katolicizmus számára

Budapesti tudósítónk jelenti:

A magyar katolikusok nagygyűlése vasárnap nyílt meg a Vigadóban. Zichy János gróf tartott megnyitó beszédet, melyben többek közt a következőket mondta:

— Mi, magyar katolikusok az uralkodó keresztény irányzat dacára nem bírnuk ma sem kifelé, sem befelé azzal a sullyal, amely minket megillet.

Nem lehet közöttünk apostoli királyunk,

számarányunkhoz képest nem érvényesülünk és nem töltjük be szerepünket a közéletben úgy, amint ez tennünk kellene.

Mert ne feledjük el, hogy apostoli királyunk van és hogy államunk vallása mindig a katolikus vallás volt és számarányunknál fogva most is többségben vagyunk a csonka hazában. Mindezen felül

a katolicizmus az állam szempontjából minden vallási társadalom közt is a legértékesebb azért, mert a legnagyobb államfenntartó erő.

Ezért kell az államnak velünk számolnia és nekünk katolikusoknak előtérbe kell lépni. Minden más vallási társadalom eredetire és konstrukciójára nézve szabadelvű, tehát csak ideig-óráig alkotó erő és elveszti ellenállóképességét, ha a talaj egy pillanatra is megmozdul. A többi vallási társadalmak, amelyek szabadelvű alapon épültek fel, nem tartalmazhatják azokat a tulajdonságokat, amelyek a katolicizmus ellenálló erejét alkotják. Ezért szükséges, hogy a katolikusok mindenütt ott legyenek és odaállítsanak az első sorokba, ahol az állam erejét fenntartani és fokozni kell. Mi szeretettel és bizalommal fogjuk kezelti azokkal, akik velünk jóhiszeműen egy cél felé törekcsenek, de sulyunk és a magyar állammal szemben teljesített ezeréves szolgálataink tudatában az irányító szerepet magunknak követeljük. Mi katolikusok vagyunk a kőszál, amelyre Szent István a hazát alapította.

A nagygyűlésen még Orsenigo Cezare pápai nuncius és Prohászka Ottokár püspök beszéltek.

Vázsonyi merénylője lövöldözött Kecskeméten a Függetlenségi-párt vacsoráján

Kecskemét, október. 10. A Kecskeméti Felsőkerületi Függetlenségi és 48-as párt és népkör vasárnap a mohácsi ütközet 400-ik évfordulója és az október 6-án kivégzett szabadsághősök emlékére hazafias gyásznapélyt rendezett. Az ünnepségre Budapestről Hegy-megi Kiss Pál nemzetgyűlési képviselő és Melha Armand érkeztek Kecskemétre.

A délelőtti hazafias gyásznapély rendben folyt le. Délben a Függetlenségi Népkör Arany János uccai helyiségében megállapították, hogy

a kecskeméti Függetlenségi Párt programja közös az egységes balpárt programjával

és ha a formák szerint nem, de lényegben mégis egyesülnek a balpárttal, a kecskeméti szervezet önállósága azonban továbbra is megmarad.

Hegy-megi Kiss Pál nemzetgyűlési képviselő vasárnap délután visszautazott Budapestre és munkatársunk előtt örömeinek adott kifejezést, hogy az egységes balpárt és a kecskeméti önálló függetlenségi szervezet között az együttműködést a jövőben biztosították.

Vasárnap este a Függetlenségi Népkör Arany János uccai helyiségében társasvacsorát rendeztek

Két nagy teremben terítettek és körülbelül kétszázan vettek részt a vacsorán. Az ellenzék vezéreiről beszélt Huska Vilmos, amidőn felhangzott a teremben: Éljen Rassay Károly vezérünk!

Erre az udvarról éleshangu kiáltás volt a válasz:

— Le vele, hazaárulól! Vesszenek a hazaárulól!

Majd nagy tumultus támadt. Sokan felugráltak az asztal mellől, kiszaladtak az udvarra és dula-kodni kezdtek három fiatalemberrel, akik a tüntetést kezdeményezték. A tüntetőket kituskolták az uccára. Itt állítólag az egyik tüntető revolveréből azokra lőtt, a kik az udvarról kiteszkolták. A rendőrségtől kapott felvilágosítás szerint viszont az illető azért lőtt, mert menekülése közben utána lőttek — és a tömeg meg akarta lincselni. A lövöldözöt előállították a rendőrségre és itt kiderült, hogy

Gyulai Molnár Ferenc, Vázsonyi Vilmos merénylője a lövöldöző,

aki egyik forrás szerint Francia Kiss Mihály látogatására érkezett Kecskemétre már szombaton. A rendőrségen úgy tudják, hogy egy nem aktív százados ismerősehez jött Molnár Ferenc.

Kihallgatásánál jelen volt Joódy Endre rendőrfőtanácsos. Molnár Ferencet az éjjel folyamán a rendőrségen tartották, miután azonban személyazonosságát igazolta, reggel szabadon bocsátották, de az eljárást folytatják el-

lene.

Molnár Ferencnek előállítását után a vacsora tovább tartott, a megjelentek körülbelül éjfélig voltak együtt és újabb rendezvény nem történt.

Ugron Gábor a belügyminiszterjelölt

Az országos főkapitányi állás betöltéséről a Kurla Itélete után döntenek

Budapesti tudósítónk jelenti:

Rakovszky Iván belügyminiszter lemondása után a belügyi tárca betöltésével kapcsolatban számos név került kombinációba. Politikai körökben azt mondják, hogy a belügyminiszter-változással kapcsolatban felmerült különböző nevek csak pusztán kombinációk, amelyeknek nincs komolyabb alapja.

Bethlen miniszterelnök most az a gondolatot foglalkozik, hogy Ugron Gábort nevezesse ki belügyminiszternek.

Könnyen lehetséges, hogy ez a hír onnan származik, hogy Ugron Gábor szombat este résztvett Kállay klubjának egy politikai vacsoráján és ott a kormány mellett szólalt fel. Ebből viszont arra következtetnek, hogy mindig Bethlen hívei közé tartozott.

A belügyminiszteriumban a legkomolyabb formában beszélnek az országos főkapitányi állás körüli betöltéséről.

Már neveket is korpoltáltak, mint,

Vita a tanácsülésen a tűzoltóság tololétraja miatt

Az Arany Bikában pusztított tűz alkalmából az a hír kelt szárnyra, hogy az oltási munkákat különösen az nehezítette meg, hogy a tűzoltóság tololétraja az oltásnál nem volt használható. — Ugyanis

a tűzoltók és a tömlő sulya alatt a létra megingott és így nem lehetett a létráról oltani a tüzet.

Erről a tűzoltó főparancsnok jelentést is tett. Roncsik Jenő dr. tűzoltó főparancsnok már régebben kérte, hogy modern tololétrát vegyen a város, azonban ennek nagy költsége miatt a tanács, amely a tűzoltóság felszerelésére igen sokat költött az utóbbi időben, nem volt hajlandó.

A városi tanács ülésén hosszasan tárgyalták a tololétra kérdését. Vászary István dr. polgármesterhelyettes rámutatott arra, hogy a tololétra használható lett volna, ha azt egészen a falhoz tol-

akik az országos főkapitányi állásra számba jöhetnek.

Igy elsősorban Ghyczy Tihamér debreceni főkapitány és Bessenyei Zénó egységspárti képviselő neve került leginkább forgalomba.

Beavatott helyen ma délelőtt ezzel kapcsolatban a következőket közölték:

— Az országos főkapitányi állás betöltésére vonatkozó tárgyalások még nem indultak meg. Nádossy Imre bűnügyében a királyi kuria tudvalevőleg csütörtökön mond itéletet. Az itélet kihirdetése után megbeszélül a fegyelmi bíróság, amely meghozza döntését Nádossy Imre hivatali fegyelmi ügyében. Az itélet után minden bizonnyal

állásvesztésre itéli a fegyelmi bíróság Nádossy Imrét.

Csak ezután történhetik döntés az országos főkapitányi hivatal fenntartása vagy megszüntetése dolgában.

Amennyiben Nádossy ügyében a fegyelmi bíróság kimondja az állásvesztést, ebben az esetben nyugdíj-jogosultságát is elveszíti.

ják, azonban a Bika előtt lévő kerítés miatt a létrát nem tudták a falhoz támasztani. Nem hiszi, hogy bármilyen létra is megbírna a tetején egy több mázsás terhelést anélkül, hogy el ne hajlana. Magoss György dr. polgármester viszont arra mutatott rá, hogy alig van város Magyarországon, amely az utóbbi időben annyit áldozott volna a tűzoltóságára, mint Debrecen. A városi tanács mindenkor szivesen hoz erre a célra is áldozatot, természetesen a lehetőség határáig.

A tanács többi tagja is hozzászólt a kérdéshez és ennek során többen megállapították, hogy a tololétra már régi rendszerű és rossz.

Minden valószínűség szerint az lesz a dolog vége, hogy a városi tanács előterjesztést fog tenni az új tololétra megvásárlására.

A tanácsban elhangzott az is,

hogy a legnagyobb baj az volt, hogy a tüzoltóság későn kapta az értesítést. Már reggel hat órákor egyes alkalmazottak éreztek füstszagot.

Makkszedők a Nagyerdőn

A Nagyerdő mélyén, ott, ahol ritkán jár ember, most eleven az élet, a sárguló avaron reggeltől estig görnyedve kutat egy rongyos sereg, jó részt asszonyok és gyermekek. Lépésről lépésre járnak s mintha kincset keresgélne, olyan gondosan turkálnak a levélhalom közt: szegény páriák, akik makkot gyűjtenek az erdőhivatalnak. Karjukon lóg a foltos szatyor, amibe földtől fekete, piszkos kezük szaporán szórja a fölszedett makkot. Serdülő leányok is dolgoznak, rongyos ruhájuk alól ki-ki villan izmos lábszárak, amint hajladozva járnak.

Nincs itt nótászó, sem vidám fecsegés; legalább azalatt az idő alatt, míg velük jártam a hatalmas tölgylek alatt, csak keserű panaszt és durva veszekedést hallottam. Szomoru csoport, olyanok, mint a rabok, akiknek tiltva van az öröm. A hideg őszi szél gonoszul átjárja a rongyos ruha szakadásait és a görnyedt alakok testén átfut a közelgő tél remegő fázása. — Egy 15—16 éves, fekete-hajú leány fázósan félre áll a csoportból és szorosabban igazgatja magán a ruhát. Az anyja, mint egy darab formátlan göröngy, fel sem egyenesedve a makkszedésből rikácsolja:

— Talán dolgozna a kisasszony! Nem néz itt senki nem, mit igazgatód a ruhád!

A fiatal leány sietve görnyed az avar fölé, szó nélkül szedi tovább a makkot. A keskeny erdei úton lassan lépegetve megjelenik egy erdőőr. — Megáll a csoport előtt, amely a nyomor alázatával köszönti az ő szemükben hatalmas urat. Az erdőőr pár percig élvezi a tekintélyét és aztán megkérdi:

— Van maguk közt olyan, akinek nincs igazolványa makkszedésre?

Nem felel senki, mire az erdőőr megjegyzi:

— Hát csak azért mondom, mert rosszul járna velem, aki igazolvány nélkül szedi itt a makkot!

A munka megy szaporán tovább és mire esteledik, a makkszedők csoportja befelé indul az erdő mélyéről a város felé. A villamos végállomásnál levő faraktár őrházánál gyülekeznek, ahol az erdőhivatal embere átveszi az összegyűjtött makkot. Különként 500 koronát kapnak szegények és így a legnagyobb munkával is csak 20—25.000 koronát tudnak megkeresni egy nap. A behordott makkot nagyon gondosan átvizsgálják és csak a teljesen hibátlan, egészséges makkot veszik át. Az átvett makkokról elismervényt adnak, amit minden szombaton vált be az erdőhivatal pénzre.

Néhány hét óta folyik a makkszedés és össze is gyűlt már közel 200 mázsa makk, amit az erdőhivatal értékesít, részint itteni elültetéssel, részint eladja. — A makkszedést csak azok üzhetik az erdőn, akik rendelkeznek azzal az igazolvánnyal, amit az erdőhivatal állít ki minden szedésre jelentkezőnek. Ilyen módon akarják elejét venni annak, hogy az erdő makkszedését elhordják disznóhizlálásra. A Nagyerdőn azonban minden ellenőrzés ellenére is csempészik a makkot. A szegény kisemberek gyermekei titokban, lopva szedik a makkot és viszik haza, hogy a család egyetlen malackája gömbölyödjék tőle. Hiába a szigorú őrködés, a kis

csempészek kijátszák az őrök figyelmét és csempésztajukon mindennap kihordanak pár mázsa makkot. A termés pedig nem volt valami jó az idén; panaszkodnak is a makkszedők.

— Tavaly — mondja egy öreg asszony — hatszor ennyi termett és egy fa alól öt-hat ember is megszédte magát egy teher makkal, az idén meg kószálni kell, hogy találjon az ember és sok a férges. Tavaly is csak 500 koronát adtak egy kiló jó makkért, de jobban kijöttünk, mert kevesebb munkával többet lehetett összeszedni.

A villamos végállomásnál levő őrházánál, ahová összegyűjtik a makkot, esténként mindig összetörölődik egy rongyos sereg. Veszekednek, ki mérse le hamarabb a makkot, hogy

hamarabb pihenni térhessenek. Az erdőhivatal embere, akivel beszédbe elegyedtem a makkszedésről, elmondja, hogy az idén a nyomoruság nagyobb számban hajtotta ki a szegényeket az erdőre, mint tavaly.

— Ide pedig csak az jön — mondja, — akinek már felkopni készül az álla. Nagyon keserves kenyér ez, uram, egész nap földig görnyedve szedni a piszkos avarból a makkot és aztán 4—6 kilométer távolságból behozni ide a terhet. Sok szegény asszony valósággal lerokad a földre a kimerültségtől, mire ideér. Nem jó világ ez, amikor ennyire hajszolódnak a fehérepek — fejezi be a beszélgetést a kétszáz mázsa makknak hűségese őrizője. (bm)

Nem rossz anyag az Északmagyarországi Kőbánya Részvénytársaság kőanyaga

Nemrégben megírtuk, hogy az Északmagyarországi Kőbánya R. T. által szállított kőanyagot a műszaki ügyosztály igen silánynak találta, a kőanyag ötven percentig szemetes törmelékkel volt tele, úgy hogy a kőanyag felét vissza kellett utasítani.

A hivatalos helyről elhangzott kifogások közlése után az Északmagyarországi Kőbánya Részvénytársaság azt kérte a tanácsból, hogy miután a vádak lényegéről mit sem tud, a szállított kőanyag ellen a város soha kifogást nem tett, tartson a tanács vizsgálatot ez ügyben.

A városi tanács részéről maga a polgármester, Magoss György dr., Vida Szücs Imre dr. főmérnök és az utmester kíséretében kiment a helyszínére és megvizsgálta a követ. A szállított anyagot kifogástalannak találták s ekkor kiderült a félreértés, a melynek alapján a sérelmes hír alapult. A kőbánya r.-t. ugyanis a

debreceni kövezésekhez 265 vagon fejkövet szállított, amely mindenkor kifogástalannak bizonyult. Legutóbb az egyik szállítmányban három vagon kö volt, a mely harminc percentben nem felelt meg a követelményeknek.

Hogy ez a rakományba hogyan került bele, azt a kőbánya képviselője maga sem tudja, minden valószínűség szerint tévedésből. A helyzet tehát az, hogy a kifogásolt kőanyag mindössze harminc százaléka egy három vagonos tételnek, míg a szállított összes anyag jó volt. A szállított anyag jóságát bizonyítja az a körülmény is, hogy a 365 vagon fejkőben más kifogásolni valót nem találtak.

A vizsgálat eredményéről és a való helyzetről Borsos József műszaki tanácsos a tanács hétfői ülésén tett jelentést. A tanács a jelentést tudomásul vette és megállapította, hogy a szállító részvénytársaságot nem terheli felelősség.

Az ir rendőrgenerális elutazott Debrecenből

O' Duffy megsejmelte a rendőrséget, kiment a Hortobágyra és résztvett a nyíregyházi autobanketten

A debreceni rendőrség vendége, Owen O'Duffy ir rendőrgenerális hétfőn délben kíséretével Budapestre utazott. Duffy generális egy évvel ezelőtt, az amerikai rendőrkongresszuson találkozott először a m. kir. államrendőrség kiküldöttjeivel és már akkor kifejezésre juttatta azt, hogy

a magyar nemzet a függetlenségéért oly sokat küzdött ir nemzet előtt mindenkor ismert és szeretett volt.

A rokonszenv megnyilvánulása megisméltódott a mostani berlini nemzetközi rendőrkongresszuson és ennek hatása alatt hívták meg a magyar rendőrség kiküldöttjeit Owen O'Duffyt Magyarországra.

Duffy generális — mint megír-

tuk — Budapestről Vay Kázmér min. osztálytanácsos, a rendőri főosztály főnöke, továbbá Fereghy Oszkár rendőrtanácsos és Schröder Gyula rendőrkapitány kíséretében érkezett meg szombaton délután Debrecenbe. A generális a rendőrségi palota I. emeletén legújában szépen berendezett hivatalos vendégszobában nyert elhelyezést, Vay miniszteri tanácsos pedig a kerületi főkapitány lakásán szállt meg. Szombaton este Ghyczy Tihamér rendőrkörületi főkapitány az illusztris vendég tiszteletére az Arany Bika-szálló étteremben 14 terítékű vacsorát adott, amelyen a generálison és kíséretén kívül a rendőrtisztikar vezető tagjai vettek részt. Vasárnap reggel

az ir generális a rendőrségi épületet szemlélte meg

és a rendőrség szervezete s felszerelése felől részletesen és behatóan érdeklődött.

Világhírű Gyukits, Bossi és Hüffel kalapok legolcsóbban Kornfeld uridivatházában Arany-Bika épület.

Délelőtt négy autón, melyet a Füszerkereskedelmi R. T., Általános Forgalmi Bank, May Andor (István gözmalom) és Neuländer kocsigyáros bocsátottak a rendőrség rendelkezésére, a hortobágyi csárdához mentek ki, hol Nagy Sándor mátai biztos bemutatta a törzsménét és törzsgulyát, majd megtekintették a halastavakat és a hortobágyi csárdában elfogyasztott magyaros ebéd után délután visszajöttek Debrecenbe.

Este 8 órákor dr. Hüttl Tivadar egyetemi orvostanár autóján átvitte az ir generálist, Vay Kázmér miniszteri tanácsost, továbbá Ghyczy Tihamér rendőrkörületi főkapitányt és nejét Nyiregyháza-ra, hol Kállay Miklós főispán, a Tiszántuli Autó Club elnökének meghívására az Autó Club által rendezett vacsorán vettek részt. A bankett résztvevői

az ir rendőrgenerálist megérkezőkkel lelkesen megjelmezték és megtapsolták.

Az ir generális a vacsorán gróf Andrassy Sándor, a Magyar Atlétikai Club elnöke mellett ült és vele a magyarországi viszonyokról élénk társalgást folytatott. A vacsoráról hajnal fél 3 órákor értek haza és hétfőn délben a Ghyczy kerületi főkapitány lakásán elfogyasztott lunch után a vendégek elutaztak Debrecenből. Az állomásra az ir generálist és a rendőri osztály főnökét a rendőrtisztikarnak 12 főből álló küldöttsége kísérte ki.

Az ir generális, aki nagyon rokonszenvos és nagyon intelligens megjelenésű, magas, szőke, borotvált arcú férfi, igen érdekes pályafutást tett meg. Az ir függetlenségi harc idején megsebesült, bal kezének mutatóujját egy golyó elhordta és még két lövés által okozott sebesülést szenvedett. Elfogták,

több, mint három évet ült börtönben és ma 32 éves korában a független ir államnak nemcsak rendőrfőnöke, hanem egyben főparancsnoka az egész ir hadseregnek is.

A bucsuzásnál a pályaudvaron az ir rendőrgenerális igen meleg hangon köszöntöte meg a kerületi főkapitányt és a rendőrtiszteket, akik azt a figyelmet és szíveslátást, melyben itt tartózkodása alatt része volt és meleg elismerés hangján emlékezett meg arról a rendőri, fegyelemlől, amit az államrendőrség megtekintése közben tapasztalt. Kijelentette, hogy már több helyen volt országának határain kívül és mindenütt igen sok kedvességben és előzékenységben volt része, az a fogadtatás azonban, melyben Debrecenben részvett, oly bensőségeljes volt, hogy azt soha elfelejteni nem fogja.

Az ir rendőrgenerális még ma este Budapestről Hamburgon át hazájának fővárosába, Dublinbe utazott.

— A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya október 12-én, kedden délután 5 órákor a református kollégium disztermében tartja XXIII. felolvasó ülést, melynek tárgyai: 1. Varga Zsigmond r. tag; Sumir grammatikai kérdések. 2. Gulyás József r. tag; Csokonai ujonnan megtalált verseinek hitelessége. Felolvasó ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

MERINO
POSZTÓKERESKEDELMI RT.
LERAKATA
PIAC UCCA 49. TELEFON 966.
az őszi idényre öltöny, felöltő, női kabát szövetek raktárra érkeztek.

A h
lom sz
felgyujt
korona
gyujtoga
megindit
fogta V
akit az
tűz kel
csajtott
hogya
mert m
bocsajta
gató ass
sége s
ellene a

AKI

B a n

borbelys
mesteré
450.000
meg.

Hadai

követke

reszen

és ököll

alva tal

napon t

vedett.

gédet v

korbacso

kolva l

mert fel

A járá

bélymes

és 500.0

itélte. F

a debrec

riált, am

a járásh

G

angol és

Japán

előad

A Cso

szines v

debrecen

Dzsuisin

nyelvű e

Japán n

vésztét.

den olva

hogya v

kellett

Debrecen

és 19-re

Októbe

Apolló

vetített

mutatás

kes előa

u. fél 5

Októbe

órai ke

diszterm

kapcsol

és művé

b a y Ild

kivétele

japán d

c z i g Al

Szombati

tában T

vész ad

ságu régi

légiumi k

mal szer

Cser

nő

PIA

Gyujtogató asszony

A hosszupályii Lichstein-uradalom szénás pajtáját a napokban felgyújtották és mintegy 60 millió korona értékű széna elégett. A gyujtogató ügyében a csendőrség megindította a vizsgálatot és elfogta Varju József cselédét, akit az uradalom szolgálatából a tűz keletkezésének napján elbocsátottak. Varjuné beismerte, hogy azért gyújtotta fel a pajtát, mert meg akarta bosszulni az elbocsátását. A csendőrök a gyujtogató asszonyt behozták az ügyészségre s a vizsgálóbíró elrendelte ellene az előzetes letartóztatást.

Aki korbáccsal fizeti ki a segédjét

Bányai István hajduszoboszlói borbélysegéd tavaly feljelentette a mesterét, Hadai Józsefet, hogy 450.000 korona bérét nem fizette meg.

Hadai József a feljelentés után következő héten egy mulatságról részegen tért haza és korbáccsal és ököllel úgy elverte az ágyában alva talált segédét, hogy az nyolc napon túl gyógyuló sérülést szenvedett. A szegény, megkínzott segédét végül arra kényszerítette a korbácsolással, hogy kezét csókolva kérjen bocsánatot azért, mert feljelentette.

A járásbíróság a brutális borbélymestert egy hónapi fogházra és 500.000 korona pénzbüntetésre ítélte. Felelősségét folytán az ügy a debreceni törvényszék elé került, amely hétfőn helybenhagyta a járásbíróság ítéletét.

Grünfeld S.

angol és francia női divatterme
Péterfia-u. 19.

Japán tudós magyarnyelvű előadása Debrecenben

A Csokonai Kör most Japán színes világát akarja feltárni a debreceni közönség előtt s Imaoka Dzsuisiro japán tudós magyar nyelvű előadásában ismerteti meg Japán népeletét, irodalmát és művészetét. Imaoka legutóbb Szegezen olvasott fel oly nagy sikerrel, hogy vetített képes előadását meg kellett ismételní, két ízben is. Debreceni szereplése október 18. és 19-re esik.

Október 18-án, hétfőn az Apolló mozgószínházban színes vetített és mozgóképeinek a bemutatásával tart rendkívül érdekes előadást Japán népeletéről, d. u. fél 5 órakor.

Október 19-én, kedden d. u. 5 órai kezdettel a vármegyeház dísztermében gazdag műsorral kapcsolatosan a japán irodalomról és művészetről olvas fel. Kolbáry Ildikó, a Csokonai-színház kivételes tehetségű művésznője japán dalokat énekel; dr. Diczig Alajos kíséri zongorán. — Szombati Szabó István fordítójában Thuróczy Gyula színművész ad elő néhány lehelletfinom régi japán költeményt. A kollegiumi kántus két énekkari számmal szerepel.

Csendes és Emmy
női divat szalon a
PIAC-UTCA 38.

Zita királyné autóbalesete

Lequeitióból írják a Magyar Kurirnak: Zita királyné a spanyol anyakirálynénál teendő látogatásra autón San-Sebastianba utazott. Visszautazásánál a beszállás előtt az utolsó pillanatban az autó benzintartálya kigyuladt és az egész kocsit lángborult. A királyné közvetlenül az égő kocsi mellett tartózkodott, de szerencsére nem sérült meg. A söfför, a kinek lélekjelenléte akadályozta

meg a nagyobb veszély bekövetkezését, a kezén könnyebb égési sebeket szenvedett. Az autót San-Sebastianban kellett hagyni és a királyné más autón több órai késéssel érkezett vissza Lequeitióba. Az autó az a csukott Mercedes-gépkocsi, amelyet annak idején Ferenc Ferdinánd részére rendeltek a sarajevói utra, de amely nem készült el idejében.

Véres féltékenységi dráma a Varga uccán

Egy iskolaszolga kétszer rálőtt a takarítónőre

Vasárnap délután hat órakor a Varga ucca 4. számú ház kapujában vakmerő gyilkossági kísérlet történt. Özv. Simon Istvánné iskolai takarítónőre kétszer rálőtt Kakuk Károly iskolai szolga, aki azért támadta meg az özvegyasszonyt, mert az visszautasította szerelmi ajánlatait. Az egyik golyó a szerencsétlen asszonynak az állába furódott, a másik a falat érte és onnan visszapatpanva, a földbe furódott.

A véres merénylet előzményét özv. Simon Istvánné a rendőrségi kihallgatás során részletesen ismertette. Az özvegyasszony vallomása szerint Kakuk Károly iskolai szolga, aki vele együtt dolgozott a Varga uccai római katolikus elemi iskolában,

állandóan szerelmével üldözte és többször erőszakosan meg is támadta, de eredménytelenül.

Többször megkérte a kezét, de visszautasította azzal, hogy nem akar másodjára is férjhez menni és gyermekeinek mostohaapát vinni a házhoz. A visszautasítás után arra ösztönözte, hogy legyen a szeretője, majd amikor látta, hogy semmi módon nem tud eredményt elérni, dühösen megfenyegette és azt mondta:

— Ezért meglakol! Le fogom löni, haljon meg, ha nem lesz az enyém!

A viszonzatlan szerelem feletti elkeseredésében Kakuk iskolaszolga el is határozta, hogy végezni fog az özvegyasszonnyal. Vasárnap délután zsebébe tette hatlövetű pisztolyát és elment Simon Istvánné lakására, azzal a szándékkal, hogy agyonlövi az asszonyt. Simon Istvánné azonban nem tartózkodott odahaza, gyermekeivel a vásárban volt. Kakuk egy ideig az uccán sétált, majd hat óra felé bement az uccai kapu alá és ott a sötétben meghúzódva, kezében a pisztollyal várta az özvegyasszony hazatérését. Simon Istvánné 6 órakor tért haza, 22 éves Elemér nevű fia, két leánya, Erzsébet és Margit és egy ismerőse, Matyelkó László társaságában. Az uccai kapun először a leányok mentek be Matyelkóval együtt. Látták a kapu alatt meghúzódó, felgyúrt kabátgallérú férfit, de semmi rosszat nem gyanítva, tovább mentek a lakás felé.

RISKÓ BÉLA

angol és francia női divatterme
Gambrinus-passage.
Mérsékelt árak!

kiáltotta és el akarta sütni a fegyvert, de szerencsére akkorra odaért a lövés zajára visszafordult Matyelkó és az utolsó pillanatban lecsavarta Kakuk kezét. Az elkeseredett iskolaszolga dulakodni kezdett, hogy magát kiszabadítsa, úgy Matyelkó Simon Elemér segítségével alig tudta addig lefogva tartani, míg a lármára elősiető rendőrszem megérkezett. Kakuk Károlyt a rendőr bekecsérte a központi ügyeletre, az özvegyasszonyt pedig a mentők szállították ki az egyetemi sebészeti klinikára. Állapota nem súlyos. Kakuk a rendőrségen a kihallgatások során elmondta, hogy

előre készült a merényletre, szándékában volt megölni az özvegyasszonyt, azért, mert az állásából kifurta és őt egy másik iskolába helyezték át.

A rendőrség előtt Kakuk azt hangoztatta, hogy nem igaz abból egy szó sem, hogy ő szerelmi ajánlatokkal üldözte volna az özvegyasszonyt és a visszautasítás miatti elkeseredés érlelte volna meg benne a merénylet tervét. A véres merénylet ügyében a nyomozás még tart és több tanút fognak kihallgatni.

Özv. Simon Istvánné pár lépéssel utánuk ment át a kapun. Alig hogy átlépte a küszöböt,

elébe ugrott Kakuk és pisztolyát kétszer egymásután rálőtte. Az egyik golyó talált és az asszony összeesett a kapu alatt.

Fia, Elemér ekkor rá akarta vetni magát a merényletre, Kakuk azonban a fejének szegezte a fegyvert:

— Neked is adok egy golyót! —

Jó eredményeket hozott a TAC autóversenye

A város még nem ébredt fel vasárnap reggel, csak a koránkelők baktattak az uccákon, amikor a Tiszántúli Autó Club versenyének startjához a Vilmos huszárlaktanya előtt odaállottak a versenygépek. Sűrű egymásutánban érkezett meg 38 autó és motorkerékpár, pokoli sivitással és egy kisebbfajta ütközet gépfegyvereinek zajához hasonló pufogások közben. Utjukat mindenütt pontosan készítette elő a rendőrség, amelynek biciklisztagja már órákkal előbb ott cirkált a Csapó uccán. Kétoldalt rendőrkordon szorította az utfelre a start nézőközönséget, amely igen nagy volt ahhoz viszonyítva, hogy kora reggel kellett elindítani a versenyre az autókat. Kiss Gábor százados, a starter, zöld zászlócskával kezében jár egyik kocsitól a másikig, Rézler Ervin, Benyáts Emil, Des Combes Henrik, mint a versenyintézőség vezető tagjai mennek vele. Kállay Miklós szabolcsi főispán, gróf Vay László, gróf Desewffy Miklós, báró Molnár Viktor, Péchy Tamás, Deimár Viktor, Szelnár Aladár és még mások járnak-kelenek, beszélgetnek a kocsik között.

Végre start.

Elindul az első autó a zöld zászlócska jeladására. Nagy bugással iramodik neki, szinte remeg a gép, érezzük szívének lüktetését. Pár pillanat csak és már el is tűnt a vámsorompón túl, a kanyarodóban. Aztán jön a másik, harmadik, Laurin-Clement, Mollmobil, Bugatti, Magomobil, jönnek a kerékpárok különböző kategóriái s a kanyarodó egyre nyeli őket. Egy autóval baj van.

Alig haladt 10 métert a start után, tengelytörést kapott, megállott.

Szerencsés előjel, — mondták a verseny intézői. De tényleges szerencse is volt a szerencsétlenségben, hiszen sokkal nagyobb baj lett volna, ha az ut közepén, teljes sebességgel haladva kapta volna a tengelytörést. Így nem történt szerencsétlenség, mindössze megállott a kocsitiz méterre a starttól. Nem haladhatott 30 kilométeresnél nagyobb sebességgel.

De nem ez volt a verseny egyetlen balesete mégsem.

A starttól 4 kilométernyire Piross Géza motorbiciklijé járt szerencsétlenül.

Leszakadt a hátsó kerék hajtólánca s a bicikli előbb féldördült, majd amikor vezetője ismét egyenesbe igazította, háromszor megfordult a saját tengelye körül, mint a bugócsiga és ledőlt. Körülbelül 8—10 métert csuszott a bicikli vezetőjével együtt, ami nem is csoda, hiszen körülbelül 90 kilométerrel haladt. Piross Géza szerencséje az volt, hogy bőrruhája felfogta a horzsolást legalább is részben.

Karján és könyökén így is csontig horzsolódott.

És még ennél a balesetnél is közbelépett a szerencse, úgy intézte a dolgot, hogy a hajtólánccsont a földre s nem csavarodott a gépre, nem fékezte le azonnal. Ha ez nem történik, ma alighanem halálos szerencsétlenségről kellene beszámolnunk.

Több baleset nem történt az

SPIRA és BEREGI
BUDAPEST DEBRECEN
Schine nyakkendő
a divat.

egész verseny folyamán. Kitűnő időben vágattak keresztül a versenyzők falvakon és városokon s mindenki meglepődően konstata-
lta az ebédnél Telektanyán, hogy jó időben minden gép megérkezett. A falu népe mindenütt nagy ünnepélyességgel fogadta a versenyzőket, sőt talán tulságosan ünnepelte is. Nem egyszer okoztak kellemetlenséget a robogó koskiba bedobott virágcsokrok.

Kitűnő ebéd után ismét elindult a motorosok serege, de a homokverseny után, amelyet agyig érő homokban tettek meg az autók, egyszerre esni kezdett az eső. Később valóságos zivatarrá változott az idő s a versenyzőkkel mi is szakadó esőben érkeztünk meg Nyiregyházára délután 4 órakor. Az előkelő társaság sietett átöltözködni, miután fogadta a rossz idő ellenére összegyűlt ezer főnyi tömeg üdvözlését. Este bankett volt a Korona éttermében s ezen hirdették ki

a verseny eredményeit:

A legjobb eredményt Steyren Delmár Valter nyerte el 142 és fél kilométeres sebességgel 5 perc 50,4 másodperc alatt nyerte Szabolcsvármegye díját. A homokon legjobb Szini János 4 perc 49 mp. nyerte Nyiregyháza városa és Boros Sándor külön díját.

Sport autóknál: 1. Szini János, 2. Mik István, 3. Delmár Valter, 4. Vadász Miklós, 5. br. Wolfner András, 6. Ditz Hubert, 7. Szelnár Aladár, 8. Frisch.

Turakocsiknál: 1. dr. Barna Frigyes, 2. Neumayer Frigyes, 3. Tankóczy Károly, 4. Baró Venczel.

Motoroknál. Soló kerékpárok: 1. Puch János, 2. gr. Károlyi Ferenc, 3. Weisz Ferenc Debrecen, 4. Szentgyörgyi István, 5. Martinek István.

Sebességi versenyen: 1. gr. Károlyi Ferenc 102,1 átlagos sebesség, 2. Puch János 87,2.

Oldalkocsis motoroknál: 1. Hummel Dénos, 2. Hilf Károly.

Oldalkocsis sebességi versenyében: 1. Benyovits János, 2. Urbach László.

Oldalkocsis motorok homokversenyében: 1. Puch János.

A versenyzők értékes díjakat kaptak, melyeket Kállay Miklós főispán, a TAC elnöke adott át. Azonkívül értékes plakettet kaptak valamennyi versenyző.

Felhívás a gyorsírókhoz

A debreceni gyorsíró egyesület által néhány nappal ezelőtt megkezdődött gyorsíró tanfolyamokat a Burgundia uccai női iparisiskolában tartották, még pedig hetenként háromszor, este 7-8 óráig. Az épületben folyó nagyszabású átalakítási munkálatok azonban az ottani előadásokat rövid időre lehetetlenné tették, további intézkedésig az órákat másutt kell tartani.

Azok tehát, akik a gyakorló órákra jelentkeztek, vagy ezután kívánnak beiratkozni, a Kandia ucca 4b. szám alatti Könyvtári Szakirodában jelenjenek meg és pedig hétfőn, szerdán és pénteken, miután ideiglenesen ott kaptunk termet.

A gyakorló gyorsírók tanfolyama ingyenes, tandíj nincs és azon bármely gyorsíró rendszer követője részt vehet.

Mécs László a katolikus sajtódelutánon

Vasárnap délután a katolikus sajtóalapa javára hangverseny volt a Bika-szálló nagytermében. Elég nagy számu közönség gyűlt egybe, de az első sorokban sok embert lehetett látni, akiket talán nem a katolikus sajtó iránti lelkesedés vitt a terembe. A műsor egy ragyogó névvel ékeskedett, Mécs Lászlónak, a nagy modern költőnek, a felvidéki magyarság szellemi vezérének fellépését ígérte. És Debrecenben van még közönség, amely igazi irodalmi értékért, kimagasló költői és emberi nagyság kedvéért bárhova elmegy. És a vasárnap sajtó-delután nem mindennapi esemény színhelye lett.

Megnyitótul a „Szent László” dalárda a református kollégiumi kántus híres műsordarabját énekelte, Csokonai Remény-elégiját. Aztán egy apró termetű, fekete reverendás káplán mondott bevezető beszédet. Rövidlítő kis szemével derűsen nézett széjjel, miközben harsány szóval igyekezett felszítani hallgatóságában a politikai gyűlölködés tüzeit. Olyan tüzre van szükségünk, mondotta, amely, ha kell, felgyújtja a Bika tejet is. A romboló sajtóra pedig senki se adjon többet egy garast sem!

A kis fekete alak eltűnt és ekkor, a hallgatóság feszült várakozása közben, Mécs László lépett a dobogóra. Ő, ebben a percben mindenki érezte, hogy valami más, valami magasabbrendű következik. A tűzpiros függöny előtt ott állott hófehér papi ruhában a hatalmas termetű ifju. Tiszta homloka fenséggel ragyogott, hullámos szőke haja alatt, nagy kék szemei mintha végtelen távolokat ittak volna magukba. És míg nyugodtan várta a tapsvihar elültét, szépen metszett ajkán kivirult a jóság és szeretet szelid mosolya.

Szerényen kezdte. Szinte bocsánatot kért, hogy versei tán nem azt fogják mondani, amit tőle várnak. Mentegőzőzött: ők, elnyomott felvidéki magyarok nem engedhetik meg maguknak a gyűlölet passzióját. Engedelmet kért, hogy jó mer lenni. Aztán szavalni kezdett.

Mécs László versei nagy, áradó, hőmpölygő lávafolyamok. Tűzpatalkaj a szeretetnek. A pap szólalt meg bennök, Krisztus embere, a világot, emberiséget egységes szeretetbe ölelő nagy katolikus. Ennek a lángoló magyarnak tisztult békeszeretete tulajdon politikai határokon, tul az egyházak kőfalain, tul a fajiság testi korlátain. Átkozott — mondotta — ki székeltyt gyilkol Szent István-apon, átkozott, ki zsidót gúnyol szombaton.

A hallgatóság nem birt ellenállni. Mécs László első verse után már zúgva tört ki a tetszés zivatara. De itt-ott nyugtalanokdni kezdtek. A kis fekete káplán ijedten rohant végig a termen. Eloltotta a lámpák egész sorát, senki sem tudta, miért.

Szinte teljes sötétség borult a teremre, de Mécs László szavai tovább világítottak. Már nem látszott csak hófehér ruhája s mögötte a függöny égő pirosa. S a költő, a pap tovább szavalta zengve-zúgó ritmusait, remek rimek csöngetyűivel misézve a szeretet nagy istenének. Krisztusról beszélt, aki kinhalált szenvedett, meg keresztje alatt üvöltöttek, köpködtek

**Férfi kalap
ujdonságok
FRANK EDÉNÉL.**

a zsidók. Zsidókról beszélt, akik hitükért hamvadtak el az inkvizíció máglyáin, szitkozódó keresztényen tömegek középett. És zsidót és keresztényt újra meg újra fellángoló hitvallással fogadott testvéreül.

A közönség megittasodva tombolt. És hiába jött utána egy másik kis rövidlítő. Hiába harsogta a gyűlölség ígét az öblös hangu, pápaszemes szerzetes, a közönség szeme előtt újra csak a hőszin köntösű vatesz lebegett, az ő merész látóki szeméi sugároztak rá és a fülekben az ő nemes ércből öntött harangszava csegett-bongott.

A felekezeti különszakadásnak, a sajtószabadság meggyalázásának szép jelszavakkal, protestáns vezérférfiak iránti hízéggel leplezett ünnepe nem sikerült. Akinek fülei voltak a hallásra, meghalotta és szívében ki nem aluvó parázként vitte haza a nemzetet és emberiséget egybeforrasztó szeretet tüzes ígét.

Holló László nagy sikere budapesti kiállításán

A debreceni képzőművészet nagy sikerét jelenti az a feltűnés, amit a debreceni Művészház kiálló tagja, Holló László keltett az Ernst-muzeum vasárnap megnyitott kiállításán.

A kitűnő festő, akiről legutóbbi debreceni kiállítás alkalmával éppen mi állapítottuk meg, hogy munkássága a legélén jár a mai magyar festészetnek, budapesti bemutatkozásával valóságos művészi szenzációt keltett. Az összes lapok műkritikusai a legnagyobb elismerés és elragadtatás hangján méltatják művészetét, Greco közeli rokonának nevezik és mint debreceni Grecot emlegetik. Kiemelik gigantikus erejét, színei páratlan mélységét, amellyel szinte pótolja a formákat és egybehangzóan állapítják meg, hogy ez a kivételes alkotó erejű művész kiváló nyeresége a magyar piktorának, amelynek egyik diszélül nevezik önarcképeit.

Holló László döntő sikerű budapesti fogadtatása nagy örömet keltett Debrecen művészetszerető köreiből, melyekben Holló László általános szeretetnek és tiszteletnek örvend.

Megnyitott a Műpártoló Egyesület őszi tárlata

A Debreceni Műpártoló Egyesület őszi képkiallítása vasárnap délelőtt nyitott meg a városháza közgyűlési termében. Az ünnepélyes megnyitót, nagyszámu közönség jelenlétében, dr. Csürös Ferenc városi kulturálisnok mondotta. Lendületes szavakkal mutatott rá arra, hogy — mint azt legutóbb a velencei kiállításon volt alkalma tapasztalni — a magyar vidéki képzőművészet világviszonylatban s párját ritkítja, mert ez a művészet a magyar lélek minden szépségének a kivetítése. A debreceni képzőművészet is a legeredetibb kisarjadása a magyar talaj termő erejének és hogy ez valóban így van, arra igen jó példa a most megnyitott, magas nivóju kiállítás is.

A nagy tetszéssel fogadott megnyitó beszéd után a közönség szinte gyönyörűséggel szemlélte a kiállítás pompás anyagát, 67 művet, a debreceni festők legújabb terméséből. A

kiállítás október 19-ig lesz, bezárása előtt pedig, október 16-án délután sorsolás lesz a Műpártoló Egyesület tagjai között s akkor Csürös Béla, Oláh István és Sennyei Oláh István egy-egy művészi olajfestménye kerül kisorsolásra. A tárlat részletes ismertetésére még visszatérünk.

Az Omke Sándor Pál háza

Látogatott választmányi ülést tartott szombat este az OMKE hajdumegyei kerülete. Lé t a y Lajos elnök ismertette az ülés tárgysorozatának egyetlen pontját. Kifejtette, hogy miután Sándor Pál negyedszázados képviselői jubileuma alkalmából a külső ünnepelés minden formáját elhárította magától, a jubileum megrendezésére alakult végrehajtó bizottság az ünnepelt beleegezésével úgy határozott, hogy maradandó emléket biztosít Sándor Pál munkásságának megörökítésére. Ez a maradandó emlék:

az OMKE Sándor Pál háza, a magyar kereskedelem vára lesz.

Sándor Pál nevéhez fűződik a magyar kereskedelem országos megszervezésének sikere. Ő átérte Z r i n y i szavát: Ne bántsd a magyart! S hozzátette: „Ne bántsd a magyar kereskedőt!” Tűzzel-vassal harcolt a magyar kereskedelem külső, belső ellenségei ellen. De amikor a nemzeti összefogásra került a sor: Sándor Pál tudott békét is kötni, egyetértést hirdetni. Tekintettel arra, hogy a kereskedők házának alapját önkéntes adományokból óhajtkák megvetni, dicsőségére Sándor Pálnak és büszkeségére a magyar kereskedelemnek, végeztül Lé t a y elnök felkérte a megjelenteket, hogy azok, akiknek szíve Sándor Pál jubileuma alkalmából szeretettel és hálával telik meg, járuljanak hozzá a terv gyors keresztülviteléhez. Bejelentette, hogy

október 7-ig 311,5 millió gyűlt össze a Sándor Pál-ház fundamentumához.

A megjelent választmányi tagok Koontsek Géza, Szántó Sámuel dr., Gál Samu, Wiener Adolf és Frank Sándor felszólalása után a gyűjtést egyhangúlag helyeselték és úgy határoztak, hogy a debreceni szaktársakat a kerület választmányi tagjai üzletükben fogják felkeresni, ezuttal kérve azonban a kartársakat, hogy aki a gyűjtés munkáján könnyíteni akar, juttassa lelkes adományát a kerület elnökéhez, Lé t a y Lajos vezérigazgatóhoz (Piac ucca 32., telefon 596.).



Reumás?
Ez ellen legjobban
használnak
Bayer
Aspirin
tablettái.
Ügyeljünk a
zöld papírxallagra!

HIREK

— A városi tanács az egyetemi ünnepeken. A városi tanács hétfőn tartott ülésén kimondta, hogy az egyetemi ünnepekre Magoss György dr. polgármestert, Vásáry István dr. polgármester-helyettes főjegyzőt, dr. Vargha Elemér tb. főjegyzőt, Miszty Károly dr. tiszti főügyészt és Csűrös Ferenc dr. tanácsnokot küldi ki.

— Eskütétel. A csütörtöki közgyűlésen több megválasztott tisztviselő nem lehetett jelen és így nem tehetette le az esküt. Ezek most a tanács, vagy a polgármester előtt teszik le a hivatalos esküt. A tanács hétfőn tartott ülésén Borsos Sándor műszaki tiszt és Galaci Jolán irnok tették le a hivatali esküt.

— Megalakult a Kollégiumi Gyorsíró Egyesület. A nagymultu, több, mint félszázados működésre visszatekintő Kollégiumi Gyorsíró Egyesület dr. Erdős Károly lelkeskezépzőintézet igazgató vezetésével megalakult hogy a debreceni gyorsíróéletben kivége részét a tevékenységéből. Az egyesület elnöke Szentjóni Szabó Zoltán, főjegyző Tóth Kálmán, aljegyző Papp Gábor, könyvtárnok Bódis Géza, pénztárnok Cs. Kovács Imre lett. Hetenként kétszer tartanak órát a kezdők számára, míg heti egy óra a haladók gyakorló órája lesz.

— A becsületes kerékpártolvaj. Megírtuk, hogy Rottmann Miklós kerékpárkölcsönzőtől egy fiatalkoru fiu kikölcsönzött egy kerékpárt s nem adta vissza. A nyomozás a kerékpárlopás ügyében megindult és el is fogták a fiatalkoru tolvajt, aki a lakásuk közelében lévő kukoricásban rejtette a lopott kerékpárt és titokban ment kerékpározni. Szombaton délután egy másik kerékpártolvaj is kézrekerült. Ez, miután kikerékpározta magát, a kölcsönkért kerékpárt a Rózsabokor vendéglő előtt hagyta a következő felirással: A becsületes megtaláló vigye ezt a kerékpárt vissza Rottmann kerékpárkölcsönzőhöz.

— Tolvaj asztalossegéd. Kovács Zoltán debreceni asztalossegéd a napokban Hajdu Lajos debreceni lakostól ellopott hárommillió koronát. A rendőrség a feljelentés alapján megindította a nyomozást és elfogta Kovácsot, akinek hétfőn adtak át az ügyességnek. A vizsgálóbíró kihallgatása után elrendelte Kovács Zoltán fovatartását.

— A M. Kir. Központi Vámigazgatóság a vámkezelés hivatásosra gyakorlására a Debreceni Angol Magyar Szállítmányozási Részvénytársaságnak megadta az engedélyt. Tudvalevőleg a M. Kir. Pénzügyminiszterium 92.000—926. sz. rendeletével a vámkezelés gyakorlását Fővámigazgatói engedélyhez kötötte s e célból a szállítványozócégek tagjainak arékes igazolvánnyal való ellátását rendelte el. Minthogy a helybeli Debreceni Angol Magyar Szállítványozási Részvénytársaság e célra elsőrendűen szervezett intézmény a vállalat igazgatósága kérte, hogy részére a vámkezelés gyakorlása engedélyeztessék. Most érkezett le a M. Kir. Központi Vámigazgatóság 44947—926. II. sz. rendelete, mely szerint a Debreceni Angol Magyar Szállítványozási R. T.-nak a vámkezelés hivatásosra gyakorlására az engedélyt megadta és elrendelte a vállalat cégvezetőinek e célra feljogosító arékes igazolvánnyal való ellátását. Ezen körülmény folytán tehát a külföldről érkező áruk vámkezelését a fenti cég a jövőben is akadálytalanul eszközölheti, mely úgy a környékbeli kereskedelem mint a külföldről szállító feleknek nagy megnyugvást jelent, mert a vámkezelés szakszerű és körülmenyes lebonyolítása a Debreceni Angol Magyar Szállítványozási R. T. üzletkörében mindenkor elsőrendű volt.

— Megverte a libapásztorleányt: három napi fogház. A hajdusoboszlói határban őrizte a libákat Lázár Borbála pásztorleány. Arra ment unokájával Szakál Jánosné hajdusoboszlói asszony, aki szóváltásba keveredett a libapásztor leánnyal és a veszekedés során úgy elverte a kis libapásztorleányt, hogy az nyolc napon belül gyógyuló sérülést szenvedett. A járásbírószakál három napi fogházra ítélte. Felebbezés folytán az ügy a debreceni törvényszék elé került, amely a hétfőn megtartott tárgyaláson helyben hagyta a járásbírószakál ítéletét.

— Elfogott betörők. Mezei Ferenc és Tóth János napszámások szeptember 19-én betörték a debreceni mészhomok téglagyár irodájába és ellopottak 16 millió koronát érő holmit. A csendőrök a napokban elfogták a két napszámást és bekísérték az ügyészségre. Preinészberger Jenő dr. vizsgálóbíró hétfőn délelőtt hallgatta ki a két napszámást és elrendelte ellenük az előzetes fogságot.

FÜLÖP ETTA

női kalapszalonia
Debrecen, Péterfia-u. 14.

— Rendelet a mustjavításról. A földművelésügyi miniszter rendeletet adott ki, melynek értelmében megengedi, hogy minden szőlősgazda október 31-ig a bejelentési, illetve az engedély kérelmi eljárás mellőzésével, de csak a 62.000—924. VIII. F. M. sz. végrehajtási rendelet 15. szakaszában meghatározott mértékig, mustját besűrített musttal javíthassa. Ezen engedély nem terjed ki azokra, akik mustnak üzletszerű adás-vételével foglalkoznak, mustot eladás céljából sűrítnek, vagy besűrített mustot csemegebor készítésére szándékoznak felhasználni. Az itt felsoroltakra nézve a bejelentési, illetve engedély kérelmi kötelezettség megszakítás nélkül érvényben marad.

— Takarmánytermesztés az Alföldön. A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által Debrecenben, október 2—5 napokon megtartott országos legelő-, rétgazdasági és takarmánytermesztési szakkonferenciának okoszerű előkészítése volt az a tudományos, szakszerű pályázat is, amelyet még tavaly hirdett meg a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara az alföldi takarmánytermesztésről. E pályázaton az első díjat Kolbay Károly magyaróvári gazd. akadémiai tanársegéd kiváló munkája nyere meg. A tiszántúli mezőgazdasági kamara most e jeles szakmunkát a kamara Alföldi Magvető című gazdasági szakkönyvsorozatában kiadta Megrendelhető a Hegedűs és Sándor R. T. könyvesboltja után is, ára 15.000 korona.

— Hirsch Sári és Steinhardt Anna zongoraművésznek kézzongorás hangversenye a zeneiskolában október 16. Jegyek Hegedűs és Sándor Rt-nál és Keszthelyinél.

— Legjobb angol szövetek öszi, téli idényre legolcsóbban Feldheim Dezsőnél. Posztóüzlet: Piac 67. — Uriszabóság: Piac 63.

— Legolcsóbban Szabó és Zengevald utóda Nagy József, Szent Anna ucca 3. rófos- és rövidáru üzletében vásárolható. Selymek, szövetek, kabátkelmék, flanellek, barchentek, valamint női és férfi divatfelneműek, keztyűk és harisnyák nagy választékban kaphatók.

— Perpetuum és calor kályhák raktára Sesztina Lajos cégnél.

— Iskolacipők legjobbak Alföldi cipőüzemben, Piac ucca 72.

— Elismerten legnagyobb választék és legolcsóbb árak Feldheim Imre posztóházában, Kosuth u. 6.

— Kényelmes, új és üzembiztos a „Fortuna” berautóvállalat személyszállító kocsija. Elvállal személyszállítást Debrecenben és a vidéken. Kocsirendelés Debrecen, Csapó ucca 10. szám.

— Tűkőrgyártás, üvegsziszolás, kirkatok tükrözése. Sipkovits, Szív u. 14—15. Telefon 356.

20 havi részletfizetésre szállítjuk igazolvánnyal ellátott ügyökeink útján is az egész világon legjobbnak elismert Singer varrógépeinket. Singer varrógép részv. társ. Debrecen, Piac ucca 79.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

KEDD, október 12.: Paganini. Operett. Halmos J. fellépte. B 6. bérlet.

SZERDA, október 13.: Paganini. Operett. Halmos J. fellépte. C) bérlet CSÜTÖRTÖK: Tosca. Opera. Ganna Walska és Molnár Rezső vendégfellépte. Bérletszűnet.

PÉNTEK: Paganini. Nagyoperett Halmos János fellépte. D) bérlet.

SZOMBAT: Haláltánc. Dráma. B) bérlet.

Ganna Walska megérkezett Debrecenbe.

Ganna Walska, a híres amerikai énekesnő, kinek nevét a közönség a külföldi lapokból, a Színházi Életről jól ismeri, operai körútján Salzburgból, hol Puccini Turandotjában lépett fel, Debrecenbe érkezett tegnap este. Salzburgból jövetelét táviratilag közölte dr. Kuthi Sándorral, a Zenekedvelők Köre titkárával s így Kardoss szinigazgató, Müller karmesteren kívül sok zenekedvelő várta az állomáson a művésznőt, aki impresszáriója, dr. Ernst von Pick, zongoramester és társalkodónője kíséretében érkezett meg s a Bikába szállt, hol háromszobás lakosztályt bocsátottak rendelkezésére.

Ganna Walska október 14-én a Toscát éneklő Halmos Jánossal, Molnár Rezsővel mint vendégekkel s így az érdeklődés óriási.

A Zenekedvelők Köre ezúton közli tagjaival, hogy a Tosca előadásra tagsági igazolványuk felmutatása mellett az összes helyeket 25 százalék kedvezményrel kaphják a színház pénztáránál.

A színházi iroda hírei:

Haláltánc — szombaton! Jön: Elzevir!

Paganini ma, holnap és utoljára pénteken!

Vastapsot kapott Halasi Mariska, Thuróczy és Szigeti Jenő a Haláltánc premierjén! Szombaton B) bérletben megy a Haláltánc!

Halmos János és Kolbay esténként frenetikus sikerrel éneklék a Paganini gyönyörű melódiáit!

Orpheus a pokolban vasárnap este! Elzevir, Hevesi Sándor poétikus ujdonsága jövő hétfőn! Irodalmi-est szombaton! Haláltánc másodsor! Siessen jegvet váltani a Haláltánc szombati előadására!

BIRÓ

fest, tisztít, mos
Bika-udvar és Péterfia 30.

Mozgósínházak:

VIGSZINHAZ: A fügefalevél, nagy filmrevue 7 változatban, a főszerepekben George O'Brien és Olive Borden. Ennek a filmnek a tárgya a női öltözködés. A férfiakat is igen érdekli, mert a női szépségnek egész galériáját látják felvonulni. Az események a paradicsomban kezdődnek és a modern paradicsomban végződnek s így az esemény magasabb keretbe egy színes képekben vetített óriási divatrevue, amit azonban a közönség a páratlan rendezés miatt alig vesz észre. Kísérők: Postás Kiki és a Megvadult villamos, bohózatok.

URANIA: Miss Amerika, himnusz a női szépségről 8 felvonásban. Ez a film egy óriási látványosság, de még ennek sem mindennapi. Tulajdonképpen a tavaly Amerikában megtartott szépségversenynek filmmé való kibővítése. Minden, ami szép, megvan ebben a műsorban oly nagy mértékben, amelyet csak az amerikai lehetőség produkálhat. Kísérők: Magyar Híradó, Csendélet a kékmadárban és Csodabalsam, bohózatok.

Jönnek szerdától:

URANIÁBAN: Az élet elbukottjai, a főszerepben Virginia Vallyval.

VIGSZINHAZBAN: A kettős főszerepben Mary Philbin, mint Stella Maris és A puszták fiai.

Péntektől: Éjszaka virága, Kis kaddett, Solyomszem.

SPORT

Vasárnapi eredmények

A vasárnap dus sportprogramját az országiszerte szakadó eső erősen befolyásolta és az eredmények is ehhez igazodtak. Debrecenben különösen a DEAC pályavátozó ünnepségét zavarta meg az eső és nagyban befolyásolta az atletikai eredményeket.

A rossz idő, meg a vásár miatt kis-számú közönség előtt

győzött a Bocskay.

A csapat érezte, hogy ez a mérkőzés többet jelent számára egy egyszerű bajnoki mérkőzésnél és erős kezdéssel teljesen megzavarva ellenfelét, már az első negyedóránban 3:0 arányban magához ragadta a vezetést. A II. félidő elején azonban ismét visszacsúszott a halálra és az Ékszerész döntő fölénybe került, de szerencsére csak két gólig tudta kihasználni felsőbb-ségét. A Bocskay finise aztán végleg bebiztosította a győzelmet, 4:2 (3:0) arányban. A Bocskay góljait Varga (2) és Mertin lötték. A Bocskay csapatából csak Varga, Mertin és Polonetzky tüntek ki, míg a védelem bizonytalanságával kinosan hatott.

A mérkőzést Biró Sándor igen bizonytalanul vezette és ennek tulajdonítható a játék eldurvulása és egy Ékszerész játékos kiállítása is.

Az egyetemi sporttelep felavatási ünnepélye alkalmából

A DEAC a KIKSE-vel játszott a bajnoki mérkőzését és 5:1 (4:0) arányban győzött is.

Az eredmény nem fejezi ki hűen a játék képét, mert a KIKSE a mezőnyben elég jól mozgott és csak a szerencse segítette a DEAC-ot az imponáló gólarányhoz. A gólokat Boda, László (2—2) és Kohajda lötték, míg a KIKSE gólját Mágory szerzte. A beálló sötétség miatt a jól bíraskodó Hajdu 13 perccel a játék-
idő befejezése előtt lefújta a mérkőzést.

Berettyóujfaluban az ismét kompletté vált

BUSE 3:1 (1:1) arányban súlyos vereséget mért a DVSC-re.

A bajnoksapat fejlődés helyett állandóan gyengül és jövője kevés jóra enged következtetni. A DVSC-ből csak Hübner és a góllövő Bobák játszottak jól, de a többiek nagyon gyengék. A BUSE góliait Cicka lőtte. Jó bíró volt Havas.

Kisvárdán a NyKISE—KSE mérkőzés

az utóbbi átlátszó driblije folytán elmaradt. Ugyanis a KSE-nek két legjobb játékos a debreceni vásárban volt elfoglalva és összeköttetési révén elérte, hogy a mérkőzést ne engedélyezzék. Hát így is lehet?

A II. oszt. bajnokság

nagy meglepetése a DMTE 3:2 (2:0) arányú veresége az első mérkőzését játszó Turultól. A DMTE ugylátszik, sehogysem tud lábrakapni és még szűkebb környezetében is elveszti hegemoniáját.

A főiskolai stafétabajnokságok

szakadó esőben folytak le és ennek tulajdoníthatók a gyengébb eredmények is. Értékes győzelem a DEAC-é a távolugrás és a DGASE-é a súlydobás ötös csapatversenyben. A pontversenyt a MAFC nyerte 26 ponttal a BEAC 25 pontja ellen.

Budapesten

a „nagy derby”, a Hungária—Ferencváros mérkőzés az eső ellenére is 30,000 néző előtt játszódott le. Eredménytelen félidő után a II. félidő elején a Hungária két gól előnyre tesz szert, de Ferencváros 10 perc alatt kiegyenlít és a csapatok kimerülve nem képesek további eredményt elérni.

A feljavult III. ker. 2:2 arányban döntetlenül végzett Újpesttel. A mérkőzés utolsó perceiben Klug bíró a faultoló Fogl III-at kiállította. Fogl a közönség sértegetni kezdte, erre egy nézőt inzultált. A rendőrség is beavatkozott a dologba és igazoltatta Fogl, akit csak Klug erélyes közbelépésére engedtek az öltözőbe, ahol még számos incidens történt.

Nemzetközi mérkőzéseink

ismét kudarcot hoztak. A Bástya Szegeden 0:0 arányban végzett ugyan a prágai Viktória Ziskovval, de a Vasas Prágában 7:2 katasztrófális vereséget szenvedett a Szláviától. A Sabaria utolsó mérkőzésén a belga válogatottól 3:2 arányban kapott ki.

KÖZGAZDASÁG

A készáru piacon változatlan, a határidő piacon szilárdabb volt az irányzat

A határidő piacon árfolyamai: Októberi buza 358, zárlat 358—60, novemberi 365—68, zárlat 367—68, márciusi 394—97,5, zárlat 397—97,5, májusi 299,5—403, zárlat 402—3, októberi rozs 266, zárlat 265—66, márciusi 294—98, zárlat 297—97,5.

Hivatalos árfolyamok: Tiszavidéki buza 352—367,5, felsőtiszai 347—365,

más 347—362,5, pestvidéki rozs 260—262,5, árpa I. 215—230, közepes 210—220, felvidéki sörárpa 290—310, más 280—300, köles 185—195, zab I. 205—215, közepes 195—205, tengeri 252—255, repce 550—580, korpá 155—157,5.

Valutaárfolyamok: Angol font 345950—347950, belga frank 1955—2035, cseh korona 2010—2120, dán korona 18930—18990, dinár 1264—1264, dollár 71025—71325, hollandi forint 28495—28645, lengyel zloty 7840—8040, lei 371—385, leva 513—520, lira 2930—3010, német márka 16258 17018, osztrák schilling 10044—10084, norvég korona 15615—15065, svájci frank 13790—13840, svéd korona 19050—19110.

NYILTÉR

Dr. Bárdos Jakab ügyvéd irodáját és lakását Darabos uca 1. alá helyezte át.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadóhivatal.

Fischer Adolf és fia szövetei
jók
olcsók
divatosak!

Női és leányka kabátok
legolcsóbban Reich Testvéreknél
Apolló divatház
Piac-utca 67. szám.

Piac-utcán
keresünk iroda részére
üzlethelyiséget
vagy 2 szobás lakásrészt.
Leveleket „Részvénytársaság” jel-
igére a kiadóba kérünk.

**Ezüstözés, nikkelezés,
csiszolás, fémek színezése**
Földvárinál,
Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

Párisból
a legjobb, Magyarországon eddig
nem ismert **Henna-készítmény**
megérkezett. **Barna szín** minden
árnyalatban, **vöröses árnyalat** nélkül.
Kizárólag **KOMÁROMINÉ**
hölgyfodrász szalonjában
Arany Bika-bérbház.

Óh, jaj! **EGGER** Éljen!
MELLPASZTILLÁI




Köhögés, pekedtség és
elnyálkásodás ellen
65 év óta beváltak

Megfajt ez az
átkozott köhögés

Kapható minden
gyógyszertárban
és drogeriában

EGGER meltpasz-
tilla csakhamar
megszabadított

FESTÉKEK

a legjobb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikkával szembe

Jószágárverés.

A Mikepércsi ut melletti Nagygugyori ref. egyházi haszonbérleten juhok, sertések, tehének, lovak, krumpli és tengeri 1926 október hó 15-én délben 1 órakor bírói árverésen eladatnak.

Dr. Szabó Ferenc
ügyvéd

GYENES ANTAL

központi fűtés, vízvezeték, csatornázás
és fürdőberendezési vállalkozó
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27.
TELEFON 9-37.

Megjelent

a legjobb magyar rádió-könyv!

A Rádiótelefon

elméleti és gyakorlati
ismertetése.

Rádió amatőr kézikönyv.

IRTA:

MOLNÁR JÁNOS

okl. gépészmérnök.

Teljesen átdolgozott 3. kiadás.

336 oldalon, 300 ábrával.

Ára 7 Pengő = 87,500 K.

Kapható:

Hegedűs és Sándor Rt.

könyvkereskedésében, főposta mellett

Telefon 54.

Aki a rádiókészüléket megismerni, készüléket beszerezni, felszerelni és helyesen kezelni óhajtja, ezen könyvet nem nélkülözheti!

AUTÓSOK FIGYELMÉBE!

„REX” a tökéletes autóbenczin.
„REX” a tökéletes autóolaj.

Azonkívül állandóan raktáron tartunk traktor „Rex”-benczint, traktor Lux petroleumot, Lux-Császár-olajat, gázolajat, kenőolajat és az összes ásványolajtermékeket.

„STEAUA” KŐOLAJKERESKEDELMI RT. tiszántúli fiókja
(Piac ucca 46.) Telefonsz.: 13-23. Telep: Szoboszlai-ut, Déli-sgr. Telefonsz.: 3-62.

Korvin Aruház Farkas László és Társa

Ferenc József ut 65. — Telefon 12-78.

ÖSZI UJDONSÁGAINAK LEGJUBB ÁRJEGYZÉKE:

Női velour kabát minden színben	500,000.— K-tól
Ugyanaz szőrme gallér és kézelővel	600,000.— „
Posztó kabátok, fekete, sötétkék, kávé és zöld színben	450,000.— „
Ugyanaz szőrme gallér és kézelővel	550,000.— „
Gyermek kabátok minden színben	350,000.— „
Női, férfi, gyermek divat kötött kabátok és pulloverek	120,000.— „
Sheviotok, puflinok intézeti iromaruhára	50,000.— „
He-Ga harisnyák minden színben, látyol, flor és mousselin minőségek, rendkívül tartós	30,000.— „
Francia selyemharisnyák minden színben	120,000.— „
Ruhabársonyok minden színben	150,000.— „
Kalapbársonyok 18 színben	55,000.— „

NAPONTA VALTOZÓ KIRAKATAINKBAN UJDONSÁGOK!!!
Allandó selyemvásár! Divatszövegek!!! Ocassiók!



Debrecen, Piac-utca 79.

Nem üres reklám!

Háló és ábédülő berendezések, sodrony, matrac, hencserok, ebédülő és futó szőnyegek és mindanfala kárpitos cikkek olcsó áráimról tessék meggyőződni.

butor- és szőnyegáruhaza
FENYVES, Kistemplomnál.
Butorok részletre is.

Lipcei összeköttetésem

révén győződjön meg
áram és áruimról
ADLER szücs
Batthyányi-u. 2.

Épület- és butorvasalások, fournérok

Bészler Lajosnál
Széchenyi-u. 2.

Eau de Cologne Chypre

DEMON

a legjobb.

lilata igen kellemes és tartós.

Ára rendkívül mérsékelt.

Kizárólag jobb szaküzletekben vásárolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne hagyja magát értéktelen utánzatokkal megtéveszteni!

Salgótarjáni gyártmányu

„KALOR“

folytonégő kályhák

gyári lerakata

Sesztina Lajos

vaskereskedésében.



SCHÖN SÁNDOR koztyú-, kőtörő- és orvosi műszertár

DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. (Csapó-utca sark) — Telefon 11-55.

ÁRJEGYZÉK:

Kutyabőr női keztyű gombos	K 100.000.—
„ „ „ csattos	„ 110.000.—
„ „ férfi „ gombos	„ 110.000.—
„ „ „ csattos	„ 120.000.—
Glace női keztyű gombos	„ 100.000.—
„ „ „ tűzőit	„ 120.000.—
Mosható szarvasbőr, minden színben	„ 150.000.—

Legjobb tőkebefektetés,
ha ruháját meret után, divattalap szerint készítteti és nem drágább a raktárinál **RÓTH MÁRKUSZ** angol uriszabó üzletében Bika-bérház, József kir. herceg-ucca. Részletre is.

CITROËN

a legjobb és legolcsóbb univerzális automobil.

Kedvező fizetési feltételek.

Budapest, VI., Andrásy-ut 67.

Cimre ügyein! **MEGNYILT** Cimre ügyein!

TEICHMANN BÉLA CÉG, PIAC UCCA 83.

SZŐRMEÁRU OSZTÁLYA.

Óriási választék mindenféle szőrmékben. Viszonteladónak árendemény!

tűzifa és szénkereskedő. — Telefon: 464.

Állandóan a legbiztosabb árban beszerezhető

Kovács Gyula

őles és aprított tűzifa tölgy és bükk anyag.

Debrecen, Károly Ferenc József-ut 18b. István-malommal szemben

Dr. LÁNG SANATORIUMA

DEBRECEN, KOSSUTH-U. 39. SZ. ALATT

Telefon 574 és 534

Sebészeti, nőgyógyászati, szülészeti, ideg- és belgyógyászati betegek részére. Legmodernebb felszerelés. Műtőterem, orvosi laboratórium, — Röntgen-laboratórium, Diathermia, Franklinisátió, Elektromágnes, Radiolux, négyrekeszes villanyfürdő, lényfürdő, Quartzfénykezelés. Elsősorú ellátás. Napi ápolási díj, amelyben lakás, koszt, ápolás és orvosi felügyelet bentfoglaltatik: közös szoba 6, külön szoba 8 és 10 aranykorona. Diétás konyha. Szabad orvoscsoport.

Külön szülőosztály.

WEISZ FERENCZ asztalosmester

Fürdő-utca 4. Bejárat közvetlen a Margit-fürdő után

készít elsőrendű műbutorokat, egyszerű butorokat, irodal- és üzletberendezéseket, épület-asztalos munkákat. Telefon 10-39.

Hrabéczy

FEST ♦ ♦ MOS ♦ ♦ TISZTIT

Széchenyi utca 18.

Telefon 323.

APRÓ HIRDETÉSEK

Egyszeri közlés díja 10 szög 2000 korona, minden további szó 200 korona. — Vastag betűs szavak duplán számíttatnak. — Állást vagy foglalkozást keresőknek félárban. — Apróhirdetéseket felvesz a kiadóhivatal Piac ucca 49., II. udvar, Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedés Piac ucca 34., Aczél Henrik könyvkereskedés Piac ucca 24., Szöllősi-traffic Hatvan ucca 1., Bárdos könyvkereskedés Hatvan ucca 15., Grönné-traffic Hatvan ucca 35., Meskóné-traffic Hatvan ucca 70., Kias József fűszerüzlet József kir. herceg ucca 24. Lajos István Széchenyi ucca 50.

VÉTEL

Földbirtokot
keresek vételre ezertől ezeröttszáz holdig, fekete földön. Dezső, Nyomatató 12. 2265

Használt
fürdőkályhát és kádat megvételre keresek. Kepes Sándor, Virág u. 11. Telefon 11-73. 2257

ELADÁS

Eladó
központban nagyjövőjű kertés ház kedvező fizetési feltételek mellett, háromszobás beköltözhető lakással. Cim a kiadóba. 2259

Varrógép,
eredeti német, 2.250.000 K. Tízévi jótállással Molnár Testvéreknel, Nagytemplomnál. Telefon 7-27. — Cégre figyelni. 2251

Benzinmotor,
kocsira szerelve eladó Földvárinál, Széchenyi ucca 55. 2258

Kalapok
divatbáronybol 120.000, gyermek borkalapok 50.000. Alakítások legolcsóbban Belvárosiban, Kossuth ucca 26. 950

FEKETE LAJOS
vas- és faredőny, tűzhelyraktára Piac ucca 66. szám. Telefon 10-70. 2216

Tégla,
elsőrendű, nagyméretű ezrenként 450.000 korona. Megrendelhető: Fülöp, Homokkert ucca 121. 2229

Filet
rsipke betét motívok, függönyök, terítők legszebb kivitelben olcsón kaphatók. Némethné, Péterfia 64.

Takaréktűzhelyeket
legjobb kivitelűeket készítenek és felelősséggel legolcsóbban kapható Széchenyi ucca 6., lakatosnál. 2152

RÉZÜSTÖK RÉSZLETFIZETÉSRE
is Mándokínál, Arany János ucca 13. 199

ANTIK
szalon bőr moka garnitúrák eladók Szántó Zsigmond butorke- reskedésében, Színházi átjáró. 2140

File-
és bárony kalapok, valamint alakítások olcsón szerezhető be — Matka Anna, Csemete ucca 10. 2134

Biró
ruhafestő plissézje és gouvrirozása áll a legjobban. Bika-udvar és Péterfia ucca 30. 2154

TENGERI CSUTKA
bármily mennyiségben kapható rendkívüli olcsó árban. Közraktár, Hid ucca 16., Gázgyárral szemben. 1938

Relief
festékek, csillámok Berger festék-üzletben, Csapó u. 827

Ékszer
olcsón csak a készítőnél vehet. — Jvításokat és vésnöki munkákat meg lehet várni. Feldheim Sándor, Piac 75. 1897

Autogénheggesztést,
géplakatos munkálatokat jutányo- san készít Ehrenreich, Arany Já- nos ucca 37. 1257

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va- salások olcsón beszerezhetőek Ba- kos vaskereskedésében, Csapó u. 88. 1941

Bessemer
és Lutz-lakkgyárnak összes gyárt- mányai állandóan raktáron Weisz festékkereskedőnél, Hatvan u. 8. 456

Sírkövek
műköből és természetből, valamint fejfakövek legolcsóbban beszerez- hetők. Mindenféle betonmunkát vállal. Polgári Lajos, Kishegyesi ut Faiskola ucca 7-g. 997

FILCKALAPOK
110 EZER KORONAÉRT LEGFI- NOMABB MINŐSÉGBEN A KA- LAPÜZEMBEK, PIAC UCCA 9. 701

Legmodernebb
ebédlöket, hálókat, szalonberen- dezéseket, valamint épületmunká- kat olcsón vállal Bakó műasztalos Kossuth ucca, Kardos-ház. 463

Sok pénzt megtakarít,
ha ruháit, bőrbutorait és szőrméit Földes festékeivel festi, aki telje- sen díjtalanul szakszerű utasítást is ad. Hatvan ucca 11. 2166

Férfi,
női gyapjuszövetek télikabátra és öltönyre legolcsóbban: Kupfer, — Kistemplombazár. 2003

Paplanvarrodában
készülnek a legmodernebb papla- nok, pehelyvel, gyapjuval, vattával töltve. Megrendelések, frissítések, áthuzások gyorsan és jutányosan készülnek. Kész áruk állandóan raktáron. Kereskedők részére is jutányos áron. Debreceni Lajos paplanvarroda, Kossuth ucca 11. Üzlet Sas ucca 4. 239

Facementtetők
javítását szakszerűen végzi Lu- kács Vilmos és Testvére, Debre- cen, Hatvan u. 7. 4451

Sírkövek
műköből, természetből olcsón kap- hatók Debreceni Műkögyárnál, Fűrdő ucca 2. 452

Tűzifa
és szén legelőnyösebb beszerzési forrása Erdélyi tűzifa behozatali rt. Telefon 12-50 és 10-93. 452

Lusztig
asztalos, Deák Ferenc ucca 10. — Vállal műbutorokat, üzleti beren- dezéseket. 581

Lószerszámokat,
börpuhító és tisztító szereket leg- olcsóbban beszerezheti Hunyadi ucca 13., vitéz Nagy Béla szij- gyártónál. 666

Tisztelettel értesítjük
 úgy a helybeli, mint a vi-
 déki vevőközönséget, hogy

**szőrmés autóbundáink,
 városi és utazó bundák, láb-
 zsákok, férfi, fiu és gyermek
 hosszú és rövid bőrkabátok,
 az őszi divat minden felöltő
 ujdonságai megérkeztek s
 kérjük a t. vásárló közön-
 séget, hogy vételkötele-
 zettséggel tekintse meg
 legújabb darabjainkat.**

Szántó Mór és Társa
 Piacc-utca 47. szám.

Varrógépeket
 szakszerűen javítanak Molnár
 Testvérek műszerészek. Telefon
 7-27. Nagytemplomnál. — Cégre
 figyelni! 2252

Tej
 naponta friss kapható. Pécsi, —
 Batthyány ucca 16., keresztépület.
 Telefon 965. 2217

Műhímezés,
 gépszurozás, endlízés, zsebkendő
 szurozás Nagy Gyulánál, Bika-
 bérház. 4658

Pénztárcát.
 retikült, bőrdöntött jót csak Feuer-
 mann bőrdöntésnél vehet. Piac u.
 44. 3190

Linoleum-
 és zománc-lakkok legolcsóbban
 szerezhetők be Lindenfeld, De-
 genfeldtér 7. Telefon 79. 4996

Szörmeárúk
 nagy választékban, kész és feldol-
 gozatlan állapotban jutányosan
 beszerezhetők. Szörmebundák át-
 alakítását legújabb divatlap szer-
 rint elvállalja Kővári szűcsmester,
 Piac ucca 42., Pannónia-udvar. —
 973

Óra-
 és ékszerjavításokat legolcsóbb
 árban két évi jótállással vállalok.
 Makai, Hatvan u. 33. 4639

Férfi sárcipő,
 teljesen új, eladó. Cim a kiadó-
 ban. 1240

Aromás, zamatos kávét
 Király üzletében a vevő előtt pör-
 kölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Csapó ucca 67.,
 Bálint József asztalos ajánlja saját
 készítésű butorait. 2005

Harisnyafelést
 legjobban, legolcsóbban zsinór-
 paszománnyárban, Piac u. 32.,
 udvarban. 68

Hadikölcsön-
 és járadékkötvényeket, nostrifi-
 kált és nostrifikálatlanokat veszek.
 Miklós ucca 13. 2139

Filc-
 és bársony kalapok olcsón szerez-
 hetők be. Matta Anna, Csemete
 ucca 10. 1138

Debreczenszky
 kárpitos, Halköz 8. Kész hencse-
 rek, diványok, lőszőr afrik matrac-
 ok, bőrgarnitúrák állandóan rak-
 táron. Javításokat jutányosan ké-
 szíték. 4636

Cimtablát,
 szobafestést, butor-, épületmázo-
 lást jutányosan vállal ifj. Zelinger,
 Kálvintér 4. 4726

Butorkiállítás! Hálók, ebédlők, uriszobák és minden-
 féle butorokat legjutányosabb árban
 szerezheti be **Lefkovits butorházban, Ref. püspöki palota.**

ROBOZ KALAPSZALONBA
 Szent Anna-utca 5.
 megérkeztek a legújabb PÁRISI MODELLEK.

Paplangombok
 olcsón kaphatók Barcza paszomá-
 nyosnál, Degenfeld tér 3. 2042

Butorvásárlásnál
 saját érdekében győződjön meg
 értékes és egyszerű háló-, ebédlő-
 és vegyes butoraim olcsó áráiról.
 Széchenyi 6. Klein. Asztalosmün-
 kát vállalok. 4936

Cementlapok,
 betoncsövek, kutygyűrűk legolcsóbb-
 ban beszerezhetők Lukács Vilmos
 és Testvére cementárugyárban,
 Debrecen, Hatvan u. 7. 4453

Női
 és férfi kalapok nagy választékban
 kaphatók Nagy kalaposnál, Szin-
 házi átjáró. 571

Személyautó-
 fuvarozást vállalok jutányos árárt.
 Arany János ucca 37., Ehrenreich.
 1219

Mindenféle
 szörmeárúk nyersen és készen leg-
 olcsóbban beszerezhetők Altman
 szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Kézimunka
 és gyermekdivat szalon gyermek-
 kabátokat 50,000 és ruhácskákat
 25,000 koronáért gyorsan készít.
 Hatvan ucca 10. 2248

Varrógépek részletre
ROSENBERG és HAMMER, Piac-utca 8 sz.

Diványok,
 hencserek, matracok készen kap-
 hatók Glatstein kárpitosmester-
 nél, Püspöki-palota. 2040

Wacha Róbert
 ruhafestő, vegytisztító és gőzmosó
 üzeme, Debrecen, Simonffy u. 55.
 4633

Magánjáró
 cséplőgarnitúra olcsón eladó, —
 Weinberger fatelep, Böszörményi
 ut 2. 2164

Képkerekeztést,
 épületüvegezést, ablakok gittelé-
 sét jutányosan vállalja Grünfeld,
 Széchenyi ucca 50. 4630

Molnár Oszkár
 műszerészt csak az udvarban ke-
 resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Vásárosoknak
 kitértő vásári portékát kiadok. —
 Földes, Hatvan ucca 11. 2167

Francia,
 angol illatszerek, pipere cikkek olc-
 són a „Parfümerie Ilona”-ban. —
 Degenfeld tér 2. 2235

Kaba nagyközség
 legforgalmasabb helyén, a község-
 házával szemközt, Jókai ucca 424.
 számú ház, szép, modern épület,
 több lakással és üzlethelyiséggel
 minden elfogadható árárt azonnal
 eladó és átvehető. Értekezhetni
 Debrecenben: dr. Fráter Lajos ügy-
 védnél, Piac ucca 73., vagy a tulaj-
 donosnál: Rácz Márton kerékgyar-
 tónál, Kabán. 2192

Jóminőségű
 csertéglá és cserép kapható Tóth
 és Sebestyén Kishegyesi uti téglá-
 gyárából. Az eladást eszközli a
 Debreceni Működgyár rt., Fürdő
 ucca 2. Telefon 10-93. 452

Berzéki fotóbörze
 fényképező gépet elad, vesz, cse-
 rél, lemez-eladás darabonként is.
 Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Elegáns
 olcsó jó ruhát Kelemennél, Piac 9.
 Tisztviselőknak árengedmény. 4776

Ötsozás
 családi ház Pest környékén rész-
 letfizetésre eladó. Prohászka, Bu-
 dapest, Röck Szilárd ucca 3.

Manikűröztesen
 a Parfümerie Ilonában, Degenfeld
 tér 2. Egy manikűr 5 ezer korona,
 elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer
 korona vásárlásra ingyen manikűr
 bérletet adunk. 2236

Sírkövek
 leszállított gyári árban legolcsóbb-
 ban beszerezhetők Hunyadi ucca
 14. 2044

Gyermekdivatházban
 Debrecen, Városháza (főkapu mel-
 lett) legolcsóbban beszerezhetők:
 gyermek és baby fehérneműk,
 keresztelő párnák és paplanok,
 meleg baby és játszóruhák, köté-
 nyek, szvetterek, leányka és fiu
 szövetruhák, meleg baby kabát-
 kák, sapkák, kalapok.

KERESLET

Paplan
 varrni hához megyek. Meghívást
 „Paplan” jellegre a kiadóba kérek.
 2263

Kiutó fiu
 felvétetik Ullmann részvénytársá-
 ságnál, Piac ucca 69. 2261

Suisse Francaise
 cherche place dans famille dis-
 tinguée, auprès d'enfants des l'âge
 de 4 ans. Ecrire sous M. W. au
 bureau du journal. 2213

Mérlegképes
 könyvelő, magyar-német levelező,
 délutáni foglalkozást keres. Révész
 Csillag ucca nyolcvanhét. 2191

SZAKÁCSNŐ,
 jól főzni tudó, három tagból álló
 családhoz 15-ére kerestetik. Cim
 a kiadóban. 2212

Püspökladányban
 közvetlen vasút melletti bodegám
 részére vezetőt keresek. Értekez-
 hetni özv. Kohn Dávidnénél. 2129

Tanításra
 elfogad gimnáziumba és egyéb is-
 kolákba járó fiu- és leánytanuló-
 kat, valamint magántanulókat Ko-
 vács István tanár, Homokkert,
 Bujdosó ucca 13. sz.

Középiskolások
 korrepetálását szerény díjazásért,
 esetleg lakásért vállalja orvostan-
 hallgató. Külön németet s hébert
 is tanít. Cim a kiadóban. 1902

Bérbe keresek
 2-3 szobás kisebb családi házat,
 esetleg közeli kertben is. Ajánla-
 tot a fizetési feltételek megjelölé-
 sével a kiadóba kérek „Lakás”
 jellegre. 1290

Sodrony ágybetétet
 legjobb minőségben készít
NEUMANN, Péterfia-utca 19.

VEGYES

Tábori távcső
 Vigszínház mozgó vasárnap délutá-
 ni előadásán elveszett. Becsületess
 megtaláló Bethlen ucca 58. sz alatt
 magas jutalomban részesül. 2260

Különbejárato
 butorozott szobát keresek, esetleg
 ellátással. Berkovits Imre, Kaba.
 2256

Italmérés,
 forgalmas helyen azonnal átadó.
 Cim a kiadóban. 2255

Csinosan
 butorozott szoba kiadó. Cim a ki-
 adóban. 2254

Urinó
 fiatal lakótársnőt keres. Cim a ki-
 adóban. 2253

Mikes Kelemen uccai
 házra harmincmillió ajánlattevő
 foglalóval jelentkezzen. — Dezső,
 Nyomtató 12. 2264

Ujonnan
 épült 2 szoba, konyha, kamra no-
 vember elsejére kiadó, felvilágosi-
 tást ad Kuhár László ur, Szoboszlói
 ut 4. szám. 2266

Kotrás László
 katonai, polgári sapkakészítő.
 Piac ucca 89. 221

Megnyilt
 Teichmann Béla cég, Piac ucca
 83., szörmeáru-osztálya. — Óriási
 választék mindenféle szörmekben.
 Viszonteladónak árengedmény!
 Cimre ügyelni! 713

Ismét
 lehet heti vagy havi részletre ru-
 házkodni Tegdesnél, Péterfia 42.

Elegánsan
 butorozott különbejárato szoba,
 fürdőszoba használatlalt kiadó. —
 Hatvan ucca 50. 2159

Bérelnék
 3 szobás vagy 2 szoba, előszobás
 családi házat, esetleg kerttel, le-
 het közeli kerteségen is. Cimét és
 feltételeket a kiadóba kérem. 461

Kiadó
 2 szoba, fürdőszoba, konyha, ele-
 gánsan berendezve. Cim a kiadó-
 ban. 2231

Keresek
 háromszobás lakást központon le-
 lépés vagy magas bérért. Emerich
 vízvezeték, Hatvan ucca 10.
 2249

Kétszobás lakást
 keresek vagy jelenlegi egyszobás
 lakásomat elcserélném. Cim a ki-
 adóban. 2197

ZONGORAT
 kölcsön vennék. Kérem, akj zong-
 goráját uriháznak kölcsön adni
 hajlandó, sziveskedjék a kölcsön-
 díj jelzése mellett ezen szándékát
 a Debreceni Független Ujság ki-
 adóhivatalánál bejelenteni. 1936

Nagy József
 műszerész és villanyszerelő, —
 Simonffy ucca 16. — Telefon 663.
 944

MENEKÜLT ÓRAS
 szakszerűen, meglepő olcsón vál-
 lal javításokat. Rákóczi u. 36. sz.

GYERMEKKABÁTOKAT
 hozott kelméből olcsón varr a
 Gyermekdivatház, Városháza (fő-
 kapu mellett). 1290